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Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 21 juni 2016 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Karin Jiroflée tot de minister van Sociale 
Zaken en Volksgezondheid over "het gebruik van de 
chemische substantie glyfosaat en het standpunt van 
België hierover in de Europese context" (nr. 152).

Motions déposées le 21 juin 2016 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
Mme Karin Jiroflée à la ministre des Affaires sociales 
et de la Santé publique sur "l'utilisation du glyphosate 
et la position de la Belgique dans le contexte 
européen" (n° 152).

1. Motie van aanbeveling (18.05 uur) 1. Motion de recommandation (18.05 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Karin Jiroflée

en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Karin Jiroflée

et la réponse de la ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique

vraagt de minister demande à la ministre
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1. er op Europees niveau op aan te dringen het 
verlengen van de noodzakelijke vergunning voor het 
product glyfosaat uit te stellen tot de EU-classificatie 
door ECHA is afgerond en er duidelijkheid is over de 
potentieel hormoonverstorende eigenschappen van 
glyfosaat, gezien dit bijkomende argumenten kan 
opleveren tegen de hernieuwing van de erkenning;

2. onafhankelijk van de beslissing op Europees niveau 
het voorzorgprincipe te hanteren en het gebruik van 
glyfosaat in erkende onkruidverdelgers voor particulier 
gebruik te verbieden;

3. onafhankelijk van de beslissing op Europees niveau 
het voorzorgprincipe te hanteren en het gebruik van 
glyfosaat bevattende onkruidverdelgers op openbare 
plaatsen zoals scholen, ziekenhuizen of langs 
spoorwegen te verbieden;

4. het onderzoek naar ecologisch verantwoorde 
alternatieven voor glyfosaat in de landbouw te 
versnellen, in samenwerking met de Gewesten.

1. d'insister à l'échelon européen pour que la 
prolongation de l'autorisation requise pour le produit 
glyphosate soit reportée jusqu’à ce que l’ECHA ait 
achevé la classification européenne des substances 
chimiques et que la clarté ait été faite sur les 
caractéristiques potentielles du glyphosate en tant 
que perturbateur endocrinien, étant donné que ces 
éléments peuvent fournir de nouveaux arguments 
contre le renouvellement de l’agrément de cette 
substance;

2. d’adopter, indépendamment de la décision prise au 
niveau européen, le principe de précaution et 
d’interdire l’utilisation du glyphosate dans la 
fabrication d’herbicides agréés pour un usage privé;

3. d’adopter, indépendamment de la décision prise au 
niveau européen, le principe de précaution et 
d’interdire l’utilisation d’herbicides contenant du 
glyphosate dans les lieux publics tels que les écoles, 
les hôpitaux ou le long des voies ferrées;

4. d’accélérer la recherche d’alternatives écologiques 
au glyphosate utilisé en agriculture en collaboration 
avec les Régions.

Karin JIROFLÉE (sp.a)

2. Eenvoudige motie (18.06 uur) 2. Motion pure et simple (18.06 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Karin Jiroflée

en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Karin Jiroflée

et la réponse de la ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Dirk JANSSENS (Open Vld)


